

有趣的“七五”普法成果展吸引8万人“打卡”

网上将开设虚拟展厅,市民可上网参观

本报记者 陈毅人

“七五”普法成果展于16日落下帷幕。在展览的15天里,浙江展览馆迎来了一批批客人——我省机关单位、企事业单位组织的人大代表、政协委员、公务员、国企员工、教师、学生及自行前去参观的市民共8万余人,丰富的法治元素和精彩的互动环节让参观者拍手叫好。

15天里,展厅每天都设置不同的法治互动环节。海宁市司法局的法治皮影戏,舟山市司法局和湖州南浔区司法局的法治剪纸,遂昌县司法局的法治版画,杭州下城区司法局的法治灯谜,杭州拱墅区司法局的法治糕点、法治沙画、法治茶艺,杭州萧山区司法局的法治莲花落,德清县司法局的法治风筝画,兰溪市司法局的法治糖画……丰富的法治体验活动让来客们直呼“玩得过瘾”。

杭州市救助管理站的一名工作人员就体验了遂昌县西畈小学带来的法治版画:在刻好的模板上涂上颜料,将宣纸覆盖在上面,用工具仔细地拓印,一张精美的法治版画就制好了。“太好玩了,版画既有趣,又有意义,普法形式相当好。”

12月12日,展览馆内掀起了一小高潮。原来,德清县莫干山镇中心学校的同学们带来了自制的法治风筝。他们一笔一画勾勒出风筝轮廓线,再用彩笔给风筝上的“法”字涂上鲜亮的颜色,还裁出细小竹条制作骨架并粘到风筝上。随着法治风筝飞上天,同学们与参观者忍不住鼓起掌来,“让孩子们在体验手工制作的同时,学到了法律知识,树立了法治理念,有创意!”市民邵女士点赞道。

杭州下城区司法局摆设的法治灯谜一直人气很旺,不少参观者纷纷参与“头脑风暴”。“要猜出这些灯谜,既需要‘开脑洞’,又要有法律知识储备,蛮有意思的。”杭州萧山国际机场机务工程公司的王女士答对了一道灯谜,开心地领走了一份礼品。

成果展还极具科技感。杭州西湖区司法局提供的法治单车骑行环节,让参观者边运动边接受法治熏陶;省十里坪监狱带来多款VR设备,参观者戴上它即可走进省属监狱系统首个法治主题公园;省特科院开来的特种设备普法大篷车,让参观者可亲身体验电梯事故,学习应急救援方法。“太神奇了,还学到不少法律知识。”杭州市新华书店员工小蒋把这三个项目都体验了一番,还拉上亲朋好友又“玩”了一次。

据介绍,五年来,我省在普法与依法治理事业中呈现出众多浙江元素和浙江色彩。展览馆内,一幅幅生动的照片、一段段精彩的文字和形式丰富的法治文创作品记录了我省“七五”普法的精彩瞬间。“成果展‘干货满满’,跟随展厅十大‘篇章’构成的时代脉络,仿佛进行了一次‘时空旅行’。”市民张先生拿起手机,记录下展馆内的美好场景。

“七五”普法以来,我省加大力度,交出一份漂亮的成绩单:全省领导干部、公务员和在校青少年普及率为100%,开展各类法治宣传教育主题活动4万余场次,“法治县(市、区)”创建和“民主法治村(社区)”创建实现全覆盖。省司法厅有关负责人介绍,本次“七五”普法成果展还将在网上开设虚拟展厅,错过成果展的市民以后可以上网参观。

杭州成立公交安全志愿者支队

本报记者 许金妮
通讯员 李红鑫 黄佳琪

12月16日,杭州市公安局交通治安分局和杭州市公共交通集团有限公司举行公交安全志愿者支队和公交警校成立仪式。

此次成立的公交安全志愿者队伍是杭州市公安局“百万义警”建设工程的重要组成部分,其主要服务内容包括在公交站台和车辆开展安全志愿者服务;对公交司机服务质量进行督察,及时发现并纠正各类卫生、服务等问题;及时发现并提醒司机不安全驾驶行为,协助司机做好“三防三必”劝导工作;维护车内安全秩序,及时协助司机处理各类车内突发事件等。目前,这支队伍已招募志愿者600余人。

公交警校是“百万义警”的培育基地,属于全国首创。公交警校将组织开展管理人员、安保人员和一线从业人员安全防范专项培训,使广大公交员工具备必要的安全知识,掌握必要的岗位安全操作和应急处置要领。



服务菜农话安防



近日,天台县石梁镇高山蔬菜迎来收获期,石梁流动人口服务管理所工作人员深入田间地头,帮助菜农收割、搬运蔬菜,同时宣传冬季防范常识。
通讯员 许尚高 袁聪

竞选资格被卡,被执行人主动请求提前还钱

通讯员 翁泰来

本报讯 “吴法官在哪?我们是来还钱的,请提前把案子结了吧。”被执行人王某某、陈某某因未履行还款义务,竞选村民委员会成员资格被卡,日前主动联系龙泉市法院执行员,请求还钱。

王某某曾向龙泉市某合伙企业借款200万余元,陈某某对这笔债务承担连带清偿责任。王某某等归还部分借款后,还有53万元迟迟未还,龙泉市某合伙企业便向龙泉市法院提起诉讼。经法院调解,双方达成还款协议。调解书生效后,被告仍未按协议完全履行,还剩43万元未还,原告向法院申请强制执行。

执行立案后,法院对被执行人财产进行了网络查控,却发现其名下的财产明显不足以清偿全部债务。随后,执行员积极约谈双方当事人,后达成执行和解协议。在约谈过程中,执行员发现被执行人王某某、陈某某都将竞选某村新一届村民委员会成员,便迅速将该情况反馈给组织部门,要求不得将两被执行人列入参与村委会竞选的名单。

被执行人王某某、陈某某竞选资格审查被卡后,主动联系执行员,请求提前还款。经与申请人协商,王某某、陈某某提前履行了执行和解协议,案件顺利执结。

雨雪中的“托举哥”

赵奇勇 张丽红 侯明明

这两天,武义人的朋友圈被一张托举哥的照片刷屏了。皑皑白雪中,一名小伙子用竹竿托着一条下垂的光缆线,让拥挤的车流陆续通过,成为雨雪中一道暖人的风景。

12月14日下午4时许,G235国道武义陶宅一个红绿灯附近,一根光缆线因雨雪脱落落地,阻碍了过往车辆通行。王宅派出所民警俞清接到报警后,迅速带领辅警赶往现场。由于该路段车流量较大,已经排起长队,警车也无法通行。出警人员下车跑步到现场进行检查,发现脱落的是电信公司的光缆线,立即给抢修人员打电话。

在热心群众的帮助下,俞清找到一根竹竿,把光缆线固定在上面,再把竹竿立了起来。就这样,俞清握着竹竿托举着光缆线,被堵的车流稍微开动起来。

“当时风雪比较大,天也越来越黑了,坚持了10多分钟后,手就僵硬了。有些车辆通行时带到光缆线,好几次差点把队员绊倒。”俞清说,为了疏导交通,他们咬牙坚持下来。为了尽早让道路畅通,在征求了相关部门意见后,俞清决定将光缆线剪断,随后和辅警们一起指挥交通,道路终于恢复了畅通。



本报职业道德监督电话:0571-85310013